



VELIKA ŠKODA V DOLU, BERIČEVEM IN BRINJU

Toča uničevala pridelke

V četrtek je nevihta s točo, kakršne tudi najstarejši v teh krajih ne pomnijo, presenetila občane krajevnih skupnosti Dol in Beričevu-Brinje. Vihar je ruval drevesa, odkrival strehe, ledena zrna premera 1 cm in več pa so razbijala stekla ter uničevala poljske pridelke. Škoda, ki je ob tem nastala, je zelo velika, največja pa je na poljskih pridelkih, na pšenici, krompirju, koruzi in na vseh ostalih poljščinah. Na nekaterih področjih je na poljskih pridelkih škoda ocenjena do 80 odstotkov. Veliko škode je nastalo tudi na hišah in gospodarskih poslopjih, saj sta vihar in toča odkrivala strehe hiš in razbijala okenska stekla. Velika škoda je nastala tudi na osnovni šoli Dol, predvsem na telovadnici, kjer je vihar odkril skoraj 75 odstotkov strehe, tako

da je voda vdrla v telovadnico. Škodo na telovadnici so ocenili na prek 30 starih milijonov dinarjev. Na ostalem delu zgradbe pa so poškodovana predvsem žaluzije, ker jih je toča v nekaterih delih prebila, popokale so kupole, razbitega pa je tudi nekaj okenskega stekla.

Takoj po hudih nevihtih, ki je divjala okrog 20. ure, sta se v Dolu in Beričevu sestala štaba civilne zaščite ter naredila obhod po kraju ter začela odpravljati posledice nevihte s točo. V Dolu se je sestel tudi štab mladinske pohodne enote Franc Ravbar-Vitez, ki je takoj sklical zbor pohodne enote. Tako so se člani pohodne enote skupaj z gasilskim društvom iz Dola vključili v akcijo, ki so jo končali približno ob 23. uri.

ALEKSANDER PIRŠ



BEŽIGRAJSKI TABORNIKI

V Podzemlju in Bohinju

S prvimi dnevi počitnic se je začela tudi prava taborniška sezona. Če so taborniki jeseni, pozimi in spomladi izkoristili le redke lepe nedelje za tekmovanja in izlete, so se sedaj množično podali na taborenja. Pravemu preseljevanju k jezerom, rekam in morju so se priključili tudi bežigrajski taborniki.

Bičkovci so odšli na svoj taborni prostor v Podzemelj v Beli krajini. Tam se bodo zvrstili v dveh izmenah: v prvi, od 1. do 9. julija, so pravo taborniško življenje okusili člani do 12 let, v drugi izmeni od 9. do 23. julija pa pravkar taborijo starejši Bičkovci skupaj s taborniki odreda »Zvezda« iz Polja pri Ljubljani. Bičkovci pa s tem še

ne nameravajo končati taborniških počitnic. Konec avgusta se bodo podali še na nekajdnevni potovalni tabor, na katerem bodo spoznali več slovenskih krajev.

Savčani taborijo na drugem koncu naše ožje domovine. Platnene strehe so razpeli ob idiličnem Bohinjskem jezeru, kjer se s praktičnim življenjem in naravi spoznava druga izmena medvedkov in čebelic. Za njimi bodo na gozdno jaso pod Voglom prišli še taborniki in tabornice ter člani klubov, ki bodo na taborenju 14 dni. Med njimi bodo tudi tečajniki gozdne šole za vodnike, ki bodo po opravljenem tečaju jeseni priskočili na pomoč dosedanjemu vodstvu.

Omeniti moramo, da so taborenja izredno koristna za otroke, ki se na ta način navadijo reda, spoznajo nove kraje in prijatelje ter preživijo del počitnic na svežem zraku. Vse to si privoščijo za 600 do 750 dinarjev, kolikor veljajo te vrste letovanja. Pri tem so jim pomagale tudi nekatere organizacije združenega dela. Bičkovcem najbolj Emba, Savčanom pa Chemo, Nama in Slovenijales.

DUŠAN RENČELJ
IRENA KOPČAVAR

V BELINKI

Bazen spet odprt

Po dobrih desetih letih se konec minulega meseca v počastitev občinskega praznika v Belinki spet odprli bazen in vrsto rekreacijskih objektov za tenis, košarko, mali nogomet in odbojko. Uredili so garderobe ter manjši bife dobro založili z brezalkoholnimi pijačami. Celotna ureditev rekreacijskega centra je veljala okoli 6 milijonov dinarjev, namenili pa so ga za široko uporabo, torej ne le približno 200 zaposlenim delavcem.

Športne objekte so že preizkusili, še večjo športno aktivnost pa bodo v tem kolektivu nedvomno dosegli v prihodnje, saj so pred kratkim zaposlili tudi novega športnega strokovnega sodelavca.

Kot posebno zanimivost za ljubitelje kopanja naj omenimo, da bodo predvidoma 24. julija organizirali plavalni tečaj za mladino in odrasle. Prijave sprejemajo vsak dan do 22. julija, tečaj, ki bo trajal 12 plavalnih dni, stane za otroke 50 din, za odrasle pa 100 dinarjev. Mlajši se bodo učili obvladovati mokri element dopoldne od 9. do 12. ure, odrasli pa zvečer od 18. do 20. ure.

D. B.

OBISK REZERVNIH VOJAŠKIH STAREŠIN

»Želimo si novih srečanj!«

Bežigrajčani so gostili rezervne starešine iz hercegovske regije in regije Livna

Letos je bila Slovenija gostitelj rezervnih vojaških starešin Jugoslavije. Predstavniki občinskih konferenc rezervnih starešin ljubljanske regije so svoje goste iz Bosne in Hercegovine počakali v prijetno okrašenem motelu v Grosupljem. Po krajšem kulturnem programu so Bežigrajčani svoje goste iz hercegovske regije in regije Livna pripeljali v našo občino, kjer so se nastanili v domu vojaške gimnazije Franc Rozman-Stane.

Zvečer je priredil sprejem predsednik občinske skupščine Janez Rigler, ki je v svojem nagovoru orisal gospodarsko, družbenopolitično in splošno stanje v občini Bežigrad. Gostiteljem se je zahvalil predsednik medobčinske konference ZRVS hercegovske regije Ščepo Šarič. Kot komandant 2. bataljona 14. hercegovske brigade je leta 1945 sodeloval pri osvoboditvi Ljubljane in drugih slovenskih krajev. Zato je najprej spregovoril o teh zmagovitih dneh, nato pa je povedal, da se v Bosni in Hercegovini dobro zavedajo, kako se v Sloveniji borimo za priznanje pravic narodnostnih manjšin Slovencev in Hrvatov na Koroškem in Gradiščanskem, pa tudi Makedoncev v Bolgariji. Pri teh prizadevanjih je dal Slovencev vso moralno podporo.

Ob tej priložnosti je predsednik skupščine občine Janez Rigler podelil državna odlikovanja rezervnim vojaškim starešinam. Odlikovanja so prejeli: Red bratstva in enotnosti s srebrnim vencem Alfonz Cestnik, red dela z zlatim vencem Viktor Ramovž, red zaslug za narod s srebrno zvezdo Djordje Zakič, red za vojne zasluge s

srebrnimi meči Cvetko Devečak, Drago Dovč, Anton Piskar, Franc Rozman in medaljo za vojaške zasluge Anton Bambič, Vasja Butina, Gvido Deržaj, Dominik Hajdinjak, Marjan Jelen, Husnija Keikič, Anton Murgelj, Emanuel Pavčič in Ivan Planinšič.

Prihodnji dan so si gostje ogledali Ljubljano in bili navdušeni nad njenim napredkom. Nato so se odpeljali na ogled Belinke, kjer so jim razkazali in pojasnili delo v tovarni. Po kosilu je predsednik občinske konference ZRVS Jože Šeme poročal o delu občinske organizacije rezervnih vojaških starešin, o svojem delu pa so spregovorili tudi gostje. Obiskali so tudi Urh pri Ljubljani, kjer je o zgodovinskih dogodkih pripovedoval Ivan Pezdirc, na dan borca pa so se gostje in gosti-

telji udeležili 8. zborovanja rezervnih vojaških starešin Jugoslavije in zborovanja slovenskih divizij in korpusov NOV v Dobropolju. Pred odhodom so nekateri gostje povedali tole:

ŠČEPO ŠARIČ: »Sedaj sem drugič v Sloveniji, ki jo ljubim, saj je tako moja kot vaša. Presenečen sem nad vašim razvojem in zadovoljen s prisrčnim sprejemom.«

SRETO NIKIČ: »Mislim, da je tak način menjave izkušenj zelo zanimiv in koristen, pa tudi pomemben za krepitev bratstva in enotnosti naših narodov in narodnosti.«

EIZEF HADŽIČ: »Navdušen sem nad vsem, kar so nam tovariši iz bratske Slovenije in posebej prijateljske občine Bežigrad v tako kratkem času pokazali, zato si želim novega srečanja pri nas, da bomo lahko vrnilo gostoljubnost.«

SVETO JAVOR



ŽAGARJEVA NAGRADA MARIJI OPERČKAL

Na začetku je iskala otroke za vrtec

Danes je v vzgojnovarstvenem zavodu Mladi rod, ki ga vodi, 750 predšolskih otrok

Med prosvetnimi delavci, ki so letos prejeli nagrado Staneta Žagarja, je tudi Marija Operčkal, ravnateljica VVZ Mladi rod. Nagrado so ji podelili za vestno in uspešno delo na področju vzgoje predšolskih otrok. Dolžnosti ravnateljice VVZ Mladi rod je Marija Operčkal prevzela že leta 1962. Tedaj je bil v Savskem naselju le en vrtec, še ta majhen in zelo skromen, zato je bolj životaril kot živel. Otrok je bilo v njem malo; da so prihajali v vrtec, jih je morala sama poiskati.

Z graditvijo naselja je stopalo v ospredje vprašanje rednega varstva predšolskih otrok. Razbremeniti zaposlene starše je bila skrb, v katero je usmerila vse svoje organizacijske in pedagoške sposobnosti.

Prejajhen, neugleden vrtec, se je pod vodstvom Marije Operčkal hitro začel razvijati. Hkrati si je odločno in vztrajno ter z veliko osebnostno angažirano prizadevala za graditev novih vrtcev. Leta 1968 je bil prvi vrtec zgrajen v krajevni skupnosti Boris Kidrič. Sprejel je 300 otrok. Komaj je bil vseljen, že se je lotila nove občutljive dejavnosti - varstva in nege dojenčkov. Ko je bilo tudi to delo vpeljano, se je že zavzemala za gradnjo še enega vrtca, ki sozgradilidsjo ga zgradili v Črtomirovi ulici. Vzporedno s tem pa so adaptirali stari vrtec v Savskem naselju in tako je danes vključenih v VVZ Mladi rod 750 predšolskih otrok.

Sadovi njene prizadevnosti so se pokazali tudi pri razvijanju raznih oblik vzgoje ne le otrok v vrtcu, marveč tudi ostalih otrok iz krajevne skupnosti. Vrtec Mladi rod uspešno neguje malo šolo, ki jo obiskujejo številni otroci, ki niso v rednem varstvu. Za te otroke organizira zavod tudi razne prireditve, npr. vesele urice pravljic in podobno. Tako je VVZ Mladi rod postopoma postal središče predšolske vzgoje v krajevni skupnosti.

Ob obilici nalog, ki jih terja vzgoja predšolskega otroka in zato tudi vzgoja kadrov, kateri

je posvetila vso skrb, se Marija Operčkal ni omejevala le na strokovno, pedagoško delo. Hkrati je razvijala samoupravne oblike in organizacijske oblike samoupravne organiziranosti, ne le v zavodu, marveč tudi v širšem okolju. Kot uspešna družbenopolitična delavka je bila v prvem mandatnem obdobju član delegacije KS Boris Kidrič, zdaj pa je predsednica zbora občin skupščine mesta Ljubljane.

Zasluzena Žagarjeva nagrada ni bilo edino priznanje, ki ga je letos prejela Marija Operčkal. Ob izteku preteklega mandatne dobe delegatske skupščine je bila odlikovana tudi z redom dela z zlatom vencem.

E. K.

DOLANI V UMAGU

Uspela šola v naravi

Šola v naravi s poukom plavanja za učence 4. razredov osnovne šole Franc Ravbar in podružnične šole Janko Bizjak je bila letos v Umagu v počitniškem domu občine Bežigrad. Od 52 učencev četrtilih razredov se je šola v naravi udeležilo 48 učencev. Štirje učenci so bili prvič na morju. Pouk plavanja je potekal v slabem vremenu, saj dva dneva sploh niso šli v vodo, prvi teden pa so zaradi hladne vode in zraka šli učenci v vodo dopoldne in popoldne samo enkrat. Imeli so 38 polplavalcev in neplavalcev. Od teh je 32 učencev preplavalo 25 metrov in s tem osvojilo bronastega delfinčka.

V prostem času so imeli družab-

ne igre, igrali nogomet in hodili na izlete. Posebno doživetje je bila vožnja s čolnom do Savudrije. Imeli so tudi turnir v šahu, na katerem je sodelovalo 15 učencev. Na koncu tečaja so tekmovali v plavanju na 25 metrov. Na zaključnem večeru so učenci dobili značke, potrdila in najboljši trije v plavanju in šahu diplome.

Prva tri mesta v plavanju so pri deklicah zasedle Andreja Smrekar, Zdenka Levičnik in Janja Cunder, pri dečkih pa Rajko Očepek, Marko Plot in David Strole. Najboljši šahisti so bili Marko Flere, Iztok Kokalj in Peter Kovač.

J. PETERKA